
令和４年度第３回 神戸市福祉有償運送運営協議会 議事録要旨 

 

日時：令和５年３月６日（月） 13 時 30 分～14 時 30 分 

場所：神戸市役所１号館 24 階 1243 会議室 

 

１．開会 

・今回の協議会については、個人情報に当たらない部分については、議事要旨を

ホームページ上で公開する。  

 

２．議題 

（１）更新登録申請案件の協議について（２件） 

・事務局より更新申請の概要について説明 

 ・質疑応答 

 

【個別協議】 

①  特定非営利活動法人ピコタン 

〔法人との質疑応答〕 

（委員）運転者の交通違反について、説明して頂きたい。 

（法人）今回、プライベートで運転中の違反になるが、違反を起こした場合は、

すぐ報告をするように指導をしている。また、年に１回全職員に研修

を行っている。業務外のこととなると、このようなことが起こるが、

再三指導はしている。 

（委員）運行管理の面から、指導の際によく免許証の確認をしてもらいたい。 

（法人）はい。 

（委員）運行管理マニュアルに記載のアルコールチェックは実施されているのか。 

（法人）はい、これまでは乗務前だったが、先般の東播磨地域の協議会で乗務後

も行うように指示があったので、それ以降は乗務後も行っている。 

（委員）今までにアルコールチェックで引っかかった人はいるのか。 



（法人）いません。 

 

〔協議結果〕特定非営利活動法人ピコタンについては、協議が調ったものとする。 

 

②  特定非営利活動法人おりーむ二十一 

〔法人との質疑応答〕 

（委員）運行管理者の講習は受けているか。 

（法人）毎年 10 月頃に通知が来るので、警察で受講している。 

（委員）令和４年の 10 月に有償運送関係の制度が変わり、自動車事故対策機構

等で行っている講習を２年に１回受けるようになっている 

（委員）通知はされないので、意識して２年に１回受講するようにしてもらいた

い。 

（委員）運賃について、明石市と神戸市ではかなり違うが、何か理由はあるのか。 

（法人）地域格差から値段設定を少し高くしている。 

（委員）ガソリンが高騰しているのにこの金額で事業としてやっていけるのか。 

（法人）ＮＰＯ法人として利用者に負担がかからないようにしており、物価高騰

を理由に値上げするつもりはない。 

（委員）地域によって格差が生じることはないものと考えたい。 

（委員）公平性を保つためには同じ運賃が望ましい。 

（法人）では、神戸市も明石市も同一料金に設定すればよいのか。 

（委員）今の料金設定が協議の基準に引っかかる訳ではないが、神戸市の会員が

明石市の運賃について納得できるような説明ができるかどうかというこ

とだ。 

（法人）変更しなくても、利用者に納得してもらえているなら、このままでもよ

いのか。 

（委員）はい。だが、今後は会員に対して十分な説明をしていただきたい。 

（法人）はい。 

（委員）アルコールチェックは行っているのか。 



（法人）始業前に。 

（委員）終業時にはしていないのか。 

（法人）朝の送迎で１時間ほど走ってきて、事務所に戻ってからは事務作業をし

ている。一日中送迎に出ている訳ではないので、行っていない。 

（委員）始業時と終業時の両方行うのが理想的だが。 

（事務局）アルコールチェックについては、東播磨での協議会の意見に基づき、

今回、運行管理マニュアルの修正をしている。今後はマニュアルどおり

にチェックしてもらいたい。 

（法人）はい。 

 

〔協議結果〕特定非営利活動法人おりーむ二十一については、協議が調ったものとする。 

 

３．閉会 

 次回の協議会の開催は、令和５年７月頃を予定している。 


